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arra, hogy szaporítani, erősbiteni kell a 
magyarul tudó lakosságot, mert korántsem 
múltak még el tőlünk azok a veszedelmek 
és megpróbáltatások, amelyek a múlt szá­
zadokban fenyegették nemzeti és állami 
létünket, amelyek ellen folytonos harcban 
vagy legalább is résen kellett lennünk. A 
história igazolja, hogy a nemzetiségi ősök­
től származó utódok, akik magyarul tudtak 
s később ezt a . nyelvet anyanyelvűi hasz­
nálták, mind jó magyar emberekké lettek, 
akik éltek-haltak magyar hazájukért és ma­
gyar voltukért. Ez a szempont kell, hogy 
vezéreljen most is bennünket. Minél töb­
ben beszélnek magyarul, annál inkább sza­
porodik a hűséges honfiak szánta. Körül­
belül 10 millió lakosa van Magyarország­
nak, ezek közül csak 10 millió vallja magát 
magyarnak, kilenc millió románnak, szerb­
nek, tótnak, szásznak tudja magát. Óriási 
magyarositási munka vár tehát még reánk 
és az utódokra.

A munka oroszlánrészét természetesen 
a tanítóság végzi —  ez rosszul honorált, 
lenézett, mellőzött intelligens osztály. A 
magyar állameszme erősbödése szempont­
jából a tanítóság helyzetének javítása kell 
hogy a legsürgősebben megoldandó felada­
tok közé tartozzék, e helyett azonban csak

azt tapasztaljuk, hogy mostoha gyermeke a 
tanítók ügye a mi közügyeinknek. Holott 
kettős hivatása van a rossz helyzetben síny­
lődő tanítónak nálunk: az első maga a 
mesterség, a tanítás, a második a magyar 
nyelv és érzés terjesztése, fejlesztése, szó­
val a küzdelem a magyarság diadaláért. A 
nyugat müveit államaiban, ahol egységes 
népek, rendezett közállapotok közepette 
élnek, nincsen szükség már a tanító e má­
sodik hivatására mégis ott sokkal több 
gond fordittatik reájuk.

Pedig el kell ismernünk, hogy hivatása 
magaslatán áll a nemzeti eszme szempont­
jából a magyar tanítói kar. Szent István 
napján nagygyűlésre gyűlt össze Budapes­
ten a magyar tanítóság szine-java s ez a 
tisztán hivatásának élő testület alig szen­
telt néhány negyed órát a maga súlyos 
anyagi helyzete megbeszélésének, a tanács­
kozás legnagyobb részét a magyar nyelv 
hatékonyabb tanításának módjai vették 
igénybe. Számtalan megkapó, emelkedett 
szellemű felszólalást hallottunk s mindegyik­
ből érző szeretete az édes magyar hazának 
lángolt felénk. Nyugodtan bocsájtja a ma­
gyar társadalom az ő gyermekeit ennek a 
tantestületnek rendelkezésére, meg vagyunk 
győződve arról, hogy magyar tannyelvű is-

NVi;vcd' é v r e .....................................
l-;jiyes szám ára 20 fillér.

A magyar nyelv tanítása.

Az utóbbi időben erőteljes áramlás 
indult meg nálunk a közéletben a magyar 
nyelvnek a/ iskolában való tanításának in­
tenzivebbé való tétele céljából. Erélyes 
haueii miniszteri rendeleteket intéztek a
t .  mfcliigyclőségekhez, az iskola fentartó 
revliázakhoz és községekhez s a törvény 
szigorát helyezték kilátásba azoknak, akik 
! leiességeiket a magyar nyelv tanítása kö­
rül elhanyagolják.

( fszinte örömmel üdvözöljük ezeket a 
lendeleteket s az ezekben nyilvánuló eré- 
l\ességet is. Mert szent meggyőződésünk 
íz, hogy a magyar nyelv minél hatékonyabb 

tanítása az iskolában nemzeti létérdek. 
Ha azt akarjuk, hogy magyarnak maradjon 
ez az ezeréves haza, ha azt akarjuk, hogy 
be tmljuk tölteni itt a kelet kapujánál hi­
vatásunkat, s végül, ha azt akarjuk, hogy 
> i ne nyeljen bennünket a körülövező ger-
u. i i és szláv néptenger: akkor tanítsunk 

a avarul olyképpen, hogy esztendőről esz-
u minié minél többen sajátítsák el az állam 
nyelvét.

Erélyesen kell már egyszer cseleked­
nünk e/en a téren. A jelenlegi válságos, 
mozgalmas idők szinte fenyegetően intenek

Az életből.

Irta: HOLLÓS! SÁNDOR.

I.

Volt egy szép szőke, kékszcinü leány, 
Napfény csókolta bíbor ajakát,
S mint fényes csillag bűvös két szeme, 
Tündi ri fényben liinté sugarát.

Hír, pompa, kincs volt lelkének álma,
S azt hitte, várta nagyúr lesz férje,
Aki egy bűvös alkonyi órán 
Aranyos hintón jön el majd érte.

Várt alkony órán, várt reggel, este,
Be a nngyur csak nem jött el érte,
Várt éjjel, nappal, várt, de hiába.
Egy napon aztán eltűnt az éjbe.

Mi lett belőle ? nem tudja senki,
111 csak a szél s a dal el nem sírja, 
Hogy egy szép szőke, kékszemű lánynak. 
Tó mélyén van bús, jeltelen sírja.

II.

A/ volt ő, mint sok más leány, 
Szép, hófehér lelkű,
Járt utána legény, de hány

És egy bús kedélyű,
Szegény árva fin.

Volt egyszer egy fehér leány, 
Régi rege róla,
Úgy dalolják a leányok 
Télen a fonóba.

Volt egyszer egy fehér leány,
A sok leány között,
Csak volt, mert a múlt éjszakán 
Egy gróffal megszökött.

Az volt ö, mint sok más leány, 
Elkárhozott lelkű.
Sirt utána legény, de hány 
És egy bús kedélyű 
Szegény árva fin.

Béke a keleten.
Mikor Oyama tábornok főhadiszállására 

megérkezett a mikádó távirata, melyben a béke 
megkötéséről s a hadisarcról való lemondásról 
értesítette hadvezérét. Oyama nem ujjongott, de 
nem is sirt, mint Portsnnmthban a békekövetek.

Én a háborút megnyertem, mondta ge­
nerálisainak, ez. kötelességein volt. A/ öregek ta­
nácsa békét kötött, ez meg az. ö kötelességük 
volt. Fel kell tennem róluk, hogy ók vannak

olyan kitűnő államférfiak, mint a milyen hadve­
zérek mi vagyunk. A legrosszabb béke is többet 
ér szerintük a legjobb háborúnál.

Azonban más véleményen voltak a japán 
tábornokok. Szidták az öregek tanácsát mint a 
bokrot. Szerintük még Mutschito a Mikádó is 
helytelenül cselekedett.

Hatszázezer katonánk van itt Mandzsuriá- 
ban, kiáltott Nogi tábornok. Port-Arthur meg­
hódítója. Mindmegannyi hős, akiket győzelmeik 
folytonos sorozata lelkesít. Ezekkel meghódíthat­
tuk volna egész Szibériát! És most békét kötünk 

hadisarc nélkül! Mit csinálhatott volna Japán, 
ha háromezer millió jent kap az. oroszoktól!

Igazad van kedves Nogim, felelte az ősz 
Oyama. Azonban kérdezzünk meg egy közkato­
nát is, elvégre neki is köze van a dologhoz. Hi­
szen az ö vérük folyt patakokban nem a mienk.

És a tábornokok gyűlésébe meghívtam egy 
közkatonát. Neve Sinta-Ku-Vanto, Nagasakiból 
való bádogos legény. Komolyan, zavartalan né­
zett a tábornokok szemébe, a japán katona sze­
reti. tiszteli felehbvalóját, de egyúttal testvérét 
is látja benne.

Sinta fiam, szolt Oyama, figyelj ide, kiván­
csiak vagyunk a véleményedre. Képzeld el. hogy 
ez. a rizssütemény, a melyet magad előtt látsz 
egy óriási kincstár és háromezer miiló jent van 
benne. Tudod-e, hogy mennyi pénz ez?

Tudom, felelte a katona.
Nos tehát, ha a Mikádó igy szólna hozzád: 

„Neked adom ezt a háromezer millió jent, de
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kólákból müveit és jó magyarok kerülnek ki. 
Érdekes, hogy a tanítók nagygyűlésén 
az a nézet dominál, hogy a magyarság 
szempontjából föltétlenül szükséges az is- 
kolak államosítása. S  valóban, ha radikális 
megoldást akarnak, nem marad egyébb 
hátra. De nekünk, sajnos, az iskolakérdés- 
ben számolnunk kell felekezetekkel és nem­
zetiségekkel, amelyek az ilyen radikális 
megoldást a mi jelenlegi speciális viszo­
nyaink között lehetetlenné teszik.

Azt azonban megkövetelhetjük és meg 
is tehetjük, hogy a nemzetiségi és feleke­
zeti iskolában oly mértékben tanítsák a ma­
gyar nyelvet, hogy a más anyanyelvű gyer­
mek azt ott megtanulhassa. Az anyanyelvét 
nem bántjuk, de hogy magyarul tudjon, 
azt akarjuk.

HÍ R E K .
Uj hitoktató . I)r. István Vilmos me s 

püspök Fábián Gábor lenti! káplánt a zalaeger­
szegi elemi iskolához hitoktatónak nevezte ki

A jeg y zők  fizetés em elése. Ycgrc-\ alá­
írni.i megjött a zalamegyei jegyzők felemelt fize­
tésének utalványozása is. A számvevőség lázasan 
dolgozik a számfejtésen, ennek következtében a 
munka már annyira előrehaladt, hogy szerdán, 
a kifizetéseket megkezdték.

Születések é s  h a lálozások . Az. alsó- 
leudvai járásban 1905 január hó 1 tői július hó 
végéig született 1013. meghalt 729 egyén, tehát 
szaporodás volt 254.

A pálinkaivás á ld ozata. F. hó 7-én 
Zso bár András lendvalakosi utkap aró betért 
egy kis sziverösitöre Deutsch János alsólendvai 
veinleglőjéhe. Az első deci elfogyasztása után 
jóit a többi, körülbelül 7 deci pálinka, ugyannyira, 
hogy Zsomhár borzasztó pityókás állapotban tá­
vozott a korcsmából, lement a rétre valahogy, 
hol estefelé holtan találták meg. Valószínűleg 
szivszélütés ölte meg.

C sáktornyán holnap ünnepli meg a 
tűzoltó testület 30 éves fennállásának emlékét.

M ének vásárlása. A föídmivelésiigyi
minisztérium közzé teszi, hogy az egyes gazdák 
részéről megvételre felajánlott mének megvizs­
gálása és megvásárlása s eptember folyamán fog 

SV árt pl. szert. 
21-én, Zalaegerszegen pedig :3-án  lesz szemle. 
Akik melleiket el akarják í lni. •; n - v a z  kát 
az irt napnak reggeli • • iájára cl-', v-vitetni. A 
megvizsgálásra elovezetett mének k>>zü 1 azokat, 
a melyek megfelelőek, megvás u >lják, a vételárt 
azonban csak l uki. január folyamán lizetik ki 
annál a királyi adóhivatnál melyet az illető meg­
elöl.

T em p lom  rab lás. \ i ga Ja ms 14 éves 
lentii fiú feltűnően költekezett. Midőn a dolog­
nak utánna járták, kitűnt, hogy a lentii rom. katli. 
templomban van feltörve a Szent Antal szobor 
al itti persely. A csendőrség az elvetemedett kis 
gonosztevőt elfogta és bekísérte.

A m u nkásközvetités p ortóinentes. A 
töldmivelésiigyi miniszter f. évi 40450. sz. ren­
deletével portómentessé tette a muiikásközvetitést. 
Eddig a nehézség az volt, hogy ha a törvény­
hatósági. községi immkáskOzvetitö valamely munka 
alkalomról értesült, nem volt módjában portó- 
mentesen kérdést intézni az illető munkaadóhoz, 
viszont ennek sem volt módjában a kért felvilá­
gosítást megadni. A miniszter ,most portómentes 
levelezőlapokat adott ki. (zöldet és rózsaszínűt) 
hogy a törvényhatósági munkaközvetítők (zöld) 
és a községi munkaközvetítők (rózsaszín) köz­
vetlenül érintkezhessenek a munkaadókkal.

Figu rák. Megmozdult az alkohol ellenes 
ész. Pedig már századokon keresztül régóta észre­
vehettek volna a nagyesziiek, hogy Magyaror­
szágnak 10 15 ezer köz-égében milyen vérlázitó
gal.lósággal pusztítja a nemzet fentartó emberek­
nek a pénzéi, az egészségét és becsületét a — 
pálinka. Annyi századokon keresztül megakadá­
lyozhatták volna. Tudomást sem vették róla. Én 
láttam, én tudom, miként pusztít a pálinka a 
galicziai bevándorlóit kazárok korcsmáiban. Tu­
dom, mert falukon jártam, nem a fővárosban ül­
tem, hol a képviselő törvényhozóknak és kor­
mányzó uraknak halvány sejtelmük sincsen a 
néptömeg életéről. De most megmozdult az ész. 
Alkoholellenes tudománnyal van tele a levegő. 
És a pálinka, korcsmák ellen a mit eddig nem 
tudtak elvégezni a nagyesziiek, a tudományos

emberek, a fizikusok, a chemikusok, az orvosok, 
a törvényhozók, a hatóságok, a kormányféiíiak. 
a papok és a büntető bírók, az iskolák, a temp 
lomok és a börtönök, az észnek, a szívnek e; 
a karhatalomnak nagy emberei: mindazt elvég/ 
most egy Pollatsek Jakab nevű polgártársunk és 
Mádai Izidor nevű miniszteri tanácsos. — Az új­
ságból (.'vasom, hogy Pollatsek Jakab fali képe­
ket készített, melyeknek az n rendeltetésük, h >••, 
elijessze az embereket a p In i ivást-J. Az egyik 
figura az alkohol áldozataként a sárban fetreiig, 
a másik egy más részeg testet vonszol, a har­
madik ven a feleségét, a negyedik dülöngözik 
stb. Mádai Izidor pedig a képekhez egy 500 lapra 
terjedő nagy könyvet irt tudományos nagy gon­
dolatmenettel. Végre a minisztérium felszólítja a 
megyei törvényhatóságokat, hogy a könyvet s a 
figurákat vegyék meg és osszák ki a nép között.

Hogy ezek a figurák a pálinkától megmentik-e 
a népet vagy nem, azt nem tudom, de hogy 
Mádai Izidornak és Pollatsek polgártársunknak 
még pezsgőre is fog jutni, az bizonyos.

A dróttal összefűzött irkák  használa­
tiak megszüntetéséről mi is irtunk lapunkban, 
most pedig arról értesítenek bennünket, hogy a 
papirkere-kedök é- a papírgyárunk egy küldött­
sége járt a minisztériumban Luk ;.:s György mi­
niszter, valamint Molnár Viktor államtitkár urak­
nál, mely az erre vonatkozó körrendeletnek, a 
mely a c ••a s.uzé m irófüzeteket ajánlja, — vissza­
vonását: kertek. Kérésükre a következő pótren-
deletet a.hu ki a minisztérium: „Hivatali elődöm­
nek 3313*. S/á .in körrendeletét, a melyben cél­
szerűség. okokból a dróttal fűzött füzetek helyett 
a eérn i. .1 fu/öneket ajánlja, kiegészíteni kívánom 
azzal, hogy ezen ictidelkv/és a dróttal összefű­
zött irl. .I. 1 . nál.utát nem kívánja, vagyis a
cérnával lu ->i iikák használ ttá nem kötelező és 
ilyenek::... beszerzésére a tantestületeket ne uta­
sítsák".

A róm ai em lékkő Említettük már, hogy 
dr. Cinder István, zalaegerszegi ügyvéd érdekes 
követ ajándékozott a Balatoni .Múzeumnak. A 
követ ezelőtt 50 évvel találták Zalalövön az egyik 
„kunhaloméban. Azóta a községben hevert az 
ttrasági portán. Az emlékkő íölirása ez:

M. A V R E L I V S
A N T. I M P. D.

H E R C V L I  
P O S V I T

levágatom érte a fejedet" elfogadnád-e eztet az 
ajándékot?

A közkatona mosolygott.
Mit érne nekem ez a pénz, ha nincsen

Oyama mosolyogva nézett szét tábornokai 
között.

— Hallották, mit mondott ez az egy a hét­
százezer közül V Egy közkatona többre becsüli 
az életét a hadisarcnál, pedig ezt az életet száz- 

.i kockára teszi a hazájáért. A háborút most 
már csak azért folytatnék, hogy ezt a hadisarcot 
szorítjuk ki az oroszból és egy japán közkatona 
azt mondja, hogy az ő élete többel ér ennél. 
Mit érhet tehát annak az ötvenezer katonának 
az élete, aki a folytatandó háborúban még eles­
ni k ! A hazáért meghalni minden japán akart, a 
pénzért meghalni egy japán sem akar. Ezért van 
igaza a Mikádőnak, midőn békét köt

így győzte meg Oyama tábornok az ö hős 
vezéreit arr.l, hogy a legrosszabb béke is töb­
bet ér a legjobb háborúnál.

Ezt az incidenst pedig egy amerikai hadi­
tudósító örökítette meg egy a háborúról szóló 
müvében, melyből amerikai lapok kiadandó sze­
melvényeket közölnek. Ki tudná leírni az öröm­
nek és boldogságnak azt a határtalan érzését, 
amely a japán sereget a béke hírére elfogta? 
Emberi fantázia alig tud elképzelni tisztább, fcl- 
emelöbb örömérzést, mint a katonáét, aki épen 
és győzelmesen tér hazájába a háborúból. A ja­
pán hadfiakat, mint megannyi nemzeti hőst fo­
gadják odahaza, s nem lesz annyi szili és virág 
a színek és virágok hazájában, amennyi a haza­
tér. ■ győztesek ünneplésére elegendő lenne. Anyák, 
mátkák boldogságát ki tudná leinti, midőn át­
ölelve tartjuk, csókokkal halmozzák a halál he­
gyeiből hazakerült férfit ? !

Legendás időket él át a japán nép most I 
Olyan időket él a japán nép most, mint amilyen idő­

ket éltünk volna mi át 1849-ben ha győzni 
tudtunk volna! A japánok Budhája nem az az 
Isten, akinek népe még egyre bünhödi a múltat 
s jövendőt . . .

Ok győztek, tökéletesen és az isteni és em­
beri igazság szellemének megfelelően. Rettentő 
veszedelem fény. e.te őket. midőn a háború meg­
indult. a kapzsi orosz óriás elsöpréssel fenye­
gette a gyönyörű Nippont és annak nagyra hi­
vatott népét. A japánok tudták, hogy vagy gyüz- 
niök kell ebben a háborúban, vagy pusztulniuk. 
A helyzet kétségbeejtő volt, s a haza, a faj ve­
szélyének tudata megduplázta a közkatona eré- 
lyét. bátorságát I s a Gondviselés, amely a né­
pek sorsát intézi, lángeszű hadvezéreket adott 
eppen most, a legnagyobb veszély idején Nippon 
népének. Oyama, Logo, Nogi. Oku, Kuroki, 
Nodzu, mindmeg.muyi kiváló hadvezéri elme, a 
csatatér vezérek, az energiának, a céltudomány­
nak, a katonákkal való bánásmódnak s az élel­
mezésnek mindmegannyi mesterei. Mindmegannyi 
Htmyady János, Napóleon és Moltke csak az 
alacsony termetű, szikár, sárga arcú komoly fér­
fiak. akikben a tudás párosult az alkotó erővel, 
s ezekkel szemben micsoda szánalmas hadvezéri 
alakok állanak élén az orosz seregnek! Itt van 
például Alexeje\. akinek könnyelmű elhamarko­
dottsága idézte föl a háborút. És ez az ember 
a nők kegyence volt a pétetvári udvarnál s nők 
egyengették az útját a keletázsiai nlkirályságig. 
Csapni való diplomata, tudatlan katona, termé­
ketlen élni.- ! Itt van Stössel, aki a világ legerő­
sebb várát, a szinte hihetetlenül megerősített 
Port-Arthurt nem tudta mcgvédelmczni. Ellenben 
most, hogy hazakerült, egyre-másra veszi a pa­
lotákat Szt-Pétervárott. Mint szegény ember ment 
el Port-Arturba parancsnoknak s mint többszö­
rös milliomos tért onnan vissza. Kuropatkint, aki 
a történtek dacára is legnagyobb stratégiája 
Oroszországnak, tehetetlenné tették a hadseregé­

ben uralkodó korrupció, s a tábornokainak köny- 
tiyelmiisége, tudatlansága. Itf van Stöckelberg, 
aki vakon vitte a vágóhidra ötvenezer emberét, 
amelylyel Porth-Artur leimentésére küldték. És az 
a szerencsétlen Rozsdestvenszky! Itt van Giip- 
penberg, aki önállóan egy mozdulatot sem nieit 
tenni a hadtestével. Itt van Linevics, Kuropatkiu 
utóda, akit a japánok cudarul bekerítettek s már 
össze is morzsoltak volna, ha közbe nem jő a 
béke. Hasztalan keresünk az orosz vezérek kö­
zül egy embert is, aki hadvezéri talentumával 
vagy egyéniségével hatni tudna. Tartalmatlan, 
sivár, a korrupció és protekció lajtorjáján felka­
paszkodott emberek valamennyien. Hát még a 
sereg! Lelkesedés és katonai képzettség nélkül 
való tartalékosok, akiben véghetctlcn keserűség 
lakozik, amiért háztüzhelyiikról a mészárszékre 
vitték őket. Az orosz katona nem harcol a hazá­
jáért, hanem a cárért. A cár pedig mostoha atyja 
az. ö nép itek. Az oívsz katona tudta, hogyha 
győz, ezzel a kizsákmányoló jogtipró autokráciát 
növeli csak nagygyá; az újonnan hódított terü­
letekre az orosz nép fiait hurcolják erőszakkal s 
az orosz népszabadság elitéit harcosaival népe­
sítette be az. uj gyarmatokat. A győzelemből 
semmi dicsőség, semmi haszon, csak nagyobb 
elnyomatás és teher háramlanék az orosz nép 
fiaira? Minek, kinek győzni tehát? Honnan me­
rítsen az. orosz katona crélyt és lelkesedést a 
hadviselés borzalmas forradalmai közepette ? Éhe­
sen. piszkosan, rongyosan mért vérezzen el a 
cárért és a főpapságért ? Mint a haramiákat úgy 
hajtották őket a japán ágyutüz elébe és ahol har­
colt az orosz katona, ott tisztán csak a helyzet 
által ráké íyszeritett veszedelemből tette ezt.

KARIKÁS.
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A fölirás kiegészítése.
M (arcus) A V R E L 1 V S 

A N T (oninus) I MI *  (erator) D (eo) 
I I E R C V L I  

p O S  V I T
\z Értelme Marcus Aurelius Antoninus császár 
Hercules istennek emelte. A császár K. u. 141 
l«0 uralkodott. Az emlékkő felírása teljesen ép, 
mintha csak tegnap vésték volna ki, pedig azóta 
IIKir |(i(X) év elmúlt. A kövön futó virágdísz, és 
két enber alak van. A márványt messze vidékről 
vihettek oda. Érdekes, hogy M. Aureiins legszebb 
mii\ e Rómában szintén fehér márványból készült. 
Zala-Lövő (Sulié) Szombathely és Pettau között 
vonult romai ut mellett volt. Bizonyára élénk ke­
reskedés folyt rajta s ezért a császár a követ 
Herkules tiszteletére emelte, akit a kereskedelem 
istene gyanánt is tiszteltek a rómaiak.

Mind m inden évben, úgy az idén is 
nagyértékii karáeyonyi ajándékkal fogja meglepni 
előfizetőit a Pesti Napló. Ez a kitűnően szerkesz­
tett. élénk és tartalmas lap minden egyes alka­
lommal bámulatot és elragadtatást keltett ajándék­
albumaival előfizetői körében s ezek cvröl-évre 
sok ezer uj előfizetőt hódítottak e lapnak, litert 
azok valóban úgy a tartalom becsére, mint a ki­
állítás pompájára nézve felülmúlnak minden vá­
rakozást. Az idén a Pesti Napló „Modern Ma­
gyar Festőművészek" című albumot fog küldeni 
előfizetőinek, melynek előkészítő munkálatai már 
serényen folynak. Ez az album fényben és tar­
talomra nézve még az eddigieket is felül fogja 
múlni és ingyen fogja megkapni a Pesti Napló 
minden előfizetője, aki addig legalább 1 , évet 
befizetett és egy további félévi előfizetésre magát 
kötelezte. A Pesti Napló előfizetési ára egész 
évre 28 kor., fél évre 1-1 kor., negyedévre 7 kor.

Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhiva­
tal, Budapest, VI., Andrássy-ut 27.

Szép és b iztos m ellék k ereset. T a­
nítók, jegyzők, papok vagy oly egyének, kik a 
szőlészethez csak némileg is értenek és oly vi­
déken laknak, hol a szőlő megérik vagy a hol 
a filoxera a szőlőket már elpusztította és ennek 
következtében azok újból lennének beültetendők, 
tehát a hol szőlőmiveléssel foglalkoznak: szép, 
állandó és biztos mellékkeresetre tehetnek szert, 
ha címüket beküldik: „Hirdetési iroda" Budapest, 
váci-utca 20 b.

Egy 6 tagból álló család. Lehetetlenség min­
den embernek a/. ízlését eltalálni, mert ahány ember annyi 
ízlés. Ezen lapnak, mely hetenkint i»>, sőt T» oldal terje­
delemben jelenik meg a főlapon kívül •'> melléklapja van.
A - in éves gyermeknek közül minden két hétben li; 
oldalra terjedő gyermcklapot, melynek címe „Gyermek 
Világ". A serdültebb ifjúság számara ugyan ilyen terje- ! 
‘leimii, s rendkívül érdekes tartalmú lapot ád kéthetenkint 

Aram ifjúság" ciin alatt. A háziasszony részére ott van í 
háromféle melléklet, az egyik .A nő mint háziorvos*, 
melyet az országos nevű orvos dr. Bród Miksa ir, ott van 
továbbá „A házi kincstár", mely a legújabb divatot közli 
es Sárossy Bella nagynevű Írónő szerkesztésében jelenik 
meg, ott van végül, ami a háziasszonyra nézve óriási 
szükségletet képez, a főzés, sütés és kertészetre vonatkozó 
rendkívül érdekes és fontos közlemények. A házikisasszony 
a magyar irodalom legnevesebb embereivel találkozik no­
vellák es egyéb irodalmi termékek alakjában. A családfő 
részére ott vannak a kitűnő külföldi és belföldi események 
kepekben bemutatva, s rendkívül érdekesen megírva. Még 
töméntelen apróságot’ találunk „Tolnai világ lapjában", 
melyet dl helyszűke miatt nem sorolhatánk fel. Ha nem 
ismeri ezen lapot melegen ajánljuk, hogy hozasson egy 
mutatvaiívszamot, melyet ingyen és bérmentve kiild a 
••"agyar Kereskedelmi Közlöny" Budapest, VII.. Károlv- 
körut !•.

Hirdetmény.
Alulírott Alsólendva nagyközség elöl­

járósága részéről közhírré tétetik, hogy f. 
szeptember hó 14-én délelőtt í) órakor a 
tanácsteremben közbirtokossági gyűlés fog 
tartatni a közig, erdészeti bizottság kikül­
döttjének elnöklete alatt a közösen hasz­
nált erdő-gazdasági ügyviteli szabályzatnak 
a választmány hatáskörére vonatkozó ki­
egészítése tárgyában; —  melyre a birto­
kossági tagok ezennel meghivatnak.

Alsólendván, 1905. szeptember 1-én.

Baranyay Kálmán  T o r n a  J á n o s
kőzs. főjegyző. közs. biró.

I lirdetmény.
Alsólendván a Rátli féle 8359 négy­

szögöl területből álló, teljesen felujitott, na­
gyobb részben már termő Szent-Háromság- 
hegyen lévő szőlő, nemkülönben a kanizsai- 
utcában lévő egy téglával boltozott parti 

pince is eladó lévén.

Közelebbi feltételek megtudhatók Alsó­
lendván, Torm a Lajosné tulajdonos úrnő­
nél megtudhatók.

Megbízható és szorgalmas

ii g y ti ö k ö k
olyan vidékről, a hol a szőlő megterem és s/.ölö- 
mivcléssel foglalkoznak és a hol a filoxera pusz­
tításait már megkezdette vagy pedig a hol szőlő- 
ültetéssel foglalkoznak: szép. állandó és biztos
mellékkeresetre tehetnek szert, ha címüket közük 

Hegyi Lajossal Budapest, Király-utca 13. I.

f S Z Ő L Ő V E S S Z Ő !
A világhírű 

D E L A W  R  E
K adja a legjobb bort!
h O lt an i p erm etezn i n e m  k e l l ! !

a szőlészet kincse.
| A p h y l o x e r á n a k  el lent  á l l ! !
m Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 
UJ bárkinek.
□ Szö lő o l tv á n y o k  m é rs é k e l t  á ro n  

k a p h a tó k !
n  Nagym ennyiségű sim a s  g yökeres D ela-

w are vessző 
C/im :

Hadás

Szigyártó s Takáts. |
szölőtelcp tulajdonosok X

Telep: A lsó -Segesd  H
Központi iroda Felsö-Segesd. (Somogymegye), n  

lI I 3 E 3 1 3 I 3 . : I 3 1 3 E ; 1 - 1 I 3 E C 1 3 1 3 E C I 3 I 3 1 »

INDRA TEA. Ez a világ legjobb teája. Kitűnő 
reggelizésre és ozsonnára. Leg­
jobb óvszer influenza és meg­

hűlések ellen.

Kapható minden jobb füszerkereskedés- és drogueriában. Nagybani elárusitás 

INDRA  T E A  I M P O R T  C Ü M P A N Y ,  T R I E S 1 .

K e i l - l a k k
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

K c i I - féle viasz-kenőcs kemény-padló számára 
K o i I -  féle fehér Glasur fénymáz 9 0  f.
K e i 1 -  fele arany-fénymáz képkereteknek 40  f. 
K e i I -  féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Arnstein Benő (C.iancr Testvérek uimlai ngmil Alsólendván.
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VASARNAP, SZEPTEMBER KI,

IS KOLAKON V VEK
az összes állami és 
felekezeti iskolák ré­

szére.

Iskolatáskák 50 fillértől 6 kor.-ig.

Mindennemű irkák, rajzlapok, Iró- 
és rajzszerek.

Imakönyvek szebbnél-szebb kivi­
telben bármely felekezet részére.

Kaphatók:

Balkányi Ernő
könyv-, papír-, író- és rajzszer-kereskedésében

Alsólendván.

I
Nyomatott Ralkányi lirnő ^yorssajtóján Alsólciulván.


